
 STADT FURTWANGEN IM SCHWARZWALD 
  

                     Stadtverwaltung 
 
 
 

    
 
 
 

Niederschrift Nr. 16 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Linach am 23. November 2017 von 20:00 Uhr bis 
20:40 Uhr im Sitzungsraum im Gemeindehaus Linach 
 
 

Vorsitzender:  Ortsvorsteher Arno Ruf 
 
 

Zahl der anwesenden Mitglieder:  4  (Normalzahl: 4) 
 

Namen der nicht anwesenden Mitglieder:  ./. 
 
 

Schriftführer:   Ortschaftsrätin Barbara Ploetz 
 
 

Sonstige:  -/- 
 
 

Besucher: Herr M. Müller, Fam. Rosenfelder, Herr J. Heine 
 

Presse:  -/- 
 
 
Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass 
 

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 10.11.2017 ordnungsgemäß eingeladen worden ist, 
 

2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung am 15.11.2017 ortsüblich bekannt ge-
macht worden ist;  

 
3. der Ortschaftsrat beschlussfähig ist, weil mindestens 3 Mitglieder anwesend sind; 

 

4. die Ortschaftsräte Robert Müller und Stefan Braun zu Urkundspersonen bestimmt werden. 
 
 
 

Tagesordnung öffentlich 

 
 1.  Aktuelle Stunde  
 1.1.  Anfragen von Einwohnern (Bürgerfragestunde)  
 1.2.  Bericht über die Erledigung von Ortschaftsratsangelegenheiten  
   
 2.  Stellungnahme zu Bauanträgen  
   
 3.  Verschiedenes  
   
 4.  Bekanntgaben, Offenlegungen, Anträge und Anfragen  
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TOP 1 Aktuelle Stunde 
  

TOP 1.1 Anfragen von Einwohnern (Bürgerfragestunde) 
  

Herr Rosenfelder fragt nach, was die Abwasserplanung in Linach macht. Das Land-
ratsamt in Villingen möchte einen Anschluss des Linachtales an das Abwassernetz. 
Hier besteht insgesamt unserer Meinung nach ein hoher Gesprächsbedarf. 
 
Herr Jürgen Heine spricht die Glasfaserverlegung an, er hat ein Schreiben der Tele-
kom erhalten er solle seine Telefonanlage auf IP umstellen. Dies ist aber lt. Telekom in 
Villingen bei uns im ländlichen Raum gar nicht möglich. Auch hier endet die Diskussion 
bei der Kanalverlegung.  
 
Herr Martin Müller fragt nach, was die Windräderplanung auf dem Linacher Rücken 
macht. Hierzu gibt es keine neuen Aussagen, es werden die weiteren Gutachten ab-
gewartet – die Fachbehörden werden sich treffen. Auch Herr Lange vom Wegebau-
verein kann keine näheren Angaben machen.   
  

  
 

TOP 1.2 Bericht über die Erledigung von Ortschaftsratsangelegenheiten 
  

Das Gemeindehaus ist nun an das Wassernetz angeschlossen. Die Anlage befindet 
sich im Heizungsraum und wurde gleich in Augenschein genommen. 
 
Die Quellenvereinbarung liegt nun vor. Das Schreiben wird Herrn Herdner vorgelegt 
und abgezeichnet allen Parteien ausgehändigt. 
Zaunelemente für den Bereich der Quellfassung sind in Arbeit, Herr Rosenfelder wird 
sich weiterhin darum bemühen. 
 
Das BZ Verfahren ist immer noch am Laufen, es gibt wohl kein festes Abschlussda-
tum. Allerdings laufen die Arbeiten momentan gut. 
 
Geländer am Friedhof ist wieder entfernt, wir hoffen alle, dass das neue nun wie ur-
sprünglich besprochen an die richtige Stelle montiert wird.   
  

  
 

TOP 2 Stellungnahme zu Bauanträgen 
  

Es liegt ein Bauantrag der Familie Rosenfelder vor. Hier soll ein Geräte- und Lager-
schuppen mit Autogarage errichtet werden. 
 
Abstimmung: 4 Ja – einstimmig angenommen.    
  

  
 

TOP 3 Verschiedenes 
  

Der Vorspielnachmittag des Harmonikavereins findet am Sonntag im Linacher Ge-
meindehaus statt. Herr Müller wird Herrn Ruf bei dieser Veranstaltung vertreten. 
 
Der Seniorennachmittag Schönenbach/Linach ist für den 28.12 2017 in Schönenbach 
im Löwen geplant. Die Veranstaltung beginnt um 14.30 – es wird Linacherseits wieder 
ein Fahrdienst angeboten. In diesem Jahr spielt der Harmonikaverein auf. 
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Ein allgemeines Dankeschön an die Kirche wurde ausgesprochen. Der Eingangsbe-
reich ist neu gemacht und ist schön geworden. 
 
Herr Ruf bedankt sich bei seinen Ortschaftsratskollegen für die geleistete Arbeit, der 
Dank wird zurückgegeben.   
  

  
 

TOP 4 Bekanntgaben, Offenlegungen, Anträge und Anfragen 
  

Skilift ist aufgebaut worden. Über die Whatsappgruppe Linach wurde heute ein Aufruf 
gestartet und es waren einige Helfer anwesend. 
 
Die geplante Eisbahn auf dem Schmiedshofacker ist in Arbeit. 
 
Familie Rosenfelder bedankt sich im Namen der Gemeinde für die geleistete Arbeit 
des Ortschaftsrates. 
 
Der Ortschaftsrat findet sich zu einer kleinen Weihnachtsfeier am 02.12.2017 zusam-
men.   
  

 
 
 
Die Richtigkeit der Niederschrift Nr. 16 wird beurkundet. 
 

 
 

............................................ 
Arno Ruf 

Ortsvorsteher 

 
 

............................................ 
Stefan Braun 
Ortschaftsrat 

 

 
 

............................................ 
Barbara Ploetz 
Schriftführerin 

  
 
 

............................................ 
Robert Müller 
Ortschaftsrat 
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